



# DOUBRAVA

## OBEČNÍ ZPRAVODAJ

f Obec Doubrava

www.doubrava.cz

Měsíčník o lidech, o nás a naší obci / BŘEZEN 2025

## První představení vize naší obce



Za přítomnosti architektů z architektonické kanceláře gogolák + grasse s.r.o. se v lednu konalo v Národním domě veřejné projednání urbanisticko-krajinářské koncepční studie a strategického plánu rozvoje naší obce. Cílem bylo představit

návrhy rozvoje obce a zapojit veřejnost do plánovacího procesu. Urbanisticko-krajinářská studie je rozdělena do tří fází, přičemž veřejnost byla na tomto setkání seznámena s její první fází, základní koncepcí rozvoje. Během

projednání bylo představeno analytické zhodnocení současného stavu. Výchozí situace se týkala historického vývoje, přírodních hodnot, kulturního rozvoje, dopravy, turistického ruchu a rekreačního potenciálu, občanské vybavenosti, technické infrastruktury, majetkoprávních vztahů a socioekonomických aspektů. Prostor pro diskuzi byl dán také u SWOT analýzy, která je důležitou součástí strategického plánu. Ta zhodnotila silné a slabé stránky obce, příležitosti k rozvoji a možné hrozby i rizika. Strategický plán se zaměřuje na dlouhodobé priority v oblasti bydlení, občanské vybavenosti, školství a ochrany životního prostředí. Následně se tímto dokumentem bude zabývat zastupitelstvo. Přítomní občané měli příležitost vyjádřit své připomínky a podněty, které mohou být zohledněny při dalším zpracování studie a strategického plánu. S obsahem 1. fáze koncepce se občané mohou seznámit prostřednictvím obecního webu [www.doubrava.cz](http://www.doubrava.cz). V současné době architektonická kancelář pracuje na 2. fázi vymezení území. Výstupy z projednání budou sloužit jako důležitý podklad pro budoucí rozvojové kroky naší obce, s cílem zajistit udržitelný a vyvážený rozvoj v souladu s potřebami našich občanů.

*Jiřina Ferenčíková, starostka obce*



Foto: Alfréd Valošek

## Budova obecního úřadu má nový bezbariérový vstup

Od konce ledna byl v budově obecního úřadu zprovozněn nový boční vchod. Byl vybudován v době rekonstrukce úřadu, která proběhla v loňském roce. Vstup je bezbariérový a jistě ho uvítají nejen vozíčkáři, ale také maminky s kočárky nebo starší občané. V úřední dny bude vchod odemčen, v neúřední dny bude uzamčen a k dispozici bude pouze na zazvonění. Okolní na jaře čekají ještě drobné stavební a terénní úpravy.

ŠH



## Nežádanější služby finančního úřadu k dani z příjmů fyzických osob budou v Orlové poskytovány i v březnu 2025

Lhůta pro podání příznání k dani z příjmů fyzických osob za rok 2024 v „papírové podobě“ končí 1. dubna.

Nejsnadnější cestou podání danového příznání k dani z příjmů fyzických osob za rok 2024 je vyplnění chytrých formulářů na portálu MOJE daně (a jejich elektronické odeslání). Přesto jsou stále čteně využívány služby související s osobním podáváním dokumentů adresovaných finanční správě, s vyplňováním tiskopisů a s poskytováním konzultací k danovému příznání. Finanční úřad pro Moravskoslezský kraj proto zajistil poskytování těchto služeb v budově Městského úřadu v Orlové v těchto dnech:

Datum	Úřední doba	Adresa
17.3.2025	8:00–12:00 13:00–17:00	Městský úřad v Orlové Masarykova 1000, Orlová-Lutyňe
19.3.2025		
24.3.2025		
26.3.2025		
31.3.2025		

Výše uvedené služby budou v Orlové poskytovat vždy dva zaměstnanci Územního pracoviště v Karviné. Občané se však mohou s dotazy běžně obracet na Územní pracoviště v Karviné prostřednictvím těchto kontaktů:

Adresa	Zakladatelská 974/20, Karviná
Datová schránka	mfyn63q
Elektronická podatelna	portál MOJE daně
Telefonní číslo ústředny	596 304 111
e-mail	podatelna3212@fs.gov.cz

Petra Homolová,  
tisková mluvčí

## Na obecním úřadě můžete využít služeb Czech POINT



Czech POINT (Český Podací Ověřovací Informační Národní Terminál) je nejpohodlnější způsob pro komunikaci občana s veřejnou správou. Jedná se o projekt, jehož cílem je zredukovat přílišnou byrokracii ve vztahu občan – veřejná správa.

Obecní úřad Doubrava je kontaktním místem veřejné správy již od roku 2008. Služeb Czech POINT můžete využít v době úředních hodin obecního úřadu, tzn. pondělí a středy od 07:30 – 11:30 a od 12:30 do 17:00 hodin. V ostatních dnech není možné z provozních důvodů vždy zaručit poskytnutí služby, proto doporučujeme se předem domluvit na tel. 596 512 980. Kontaktní místo naleznete v budově obecního úřadu, v přízemí, kancelář č.2 (podatelna).

Kontaktní místo veřejné správy na základě vyhlášky č. 364/2009 Sb. slouží ke komunikaci občana s veřejnou správou a získání výpisů z registrů veřejné správy. **Na našem úřadě můžete využít služeb Czech POINT, který poskytuje například tyto služby:**

- Výpis z Katastru nemovitostí
- Výpis z Obchodního rejstříku
- Výpis z Živnostenského rejstříku
- Výpis z Rejstříku trestů
- Výpis z bodového hodnocení řidiče
- Výpis z insolvenčního rejstříku

- Založení datové schránky
- Autorizovaná konverze dokumentů a mnohé další...

U veřejných evidencí není ověřována totožnost žadatele. Žadatel je pouze povinen sdělit relevantní kritéria pro vyhledání svého požadavku (např. u Obchodního rejstříku IČ subjektu, u Živnostenského rejstříku IČ podnikatele či fyzické osoby, u Katastru nemovitostí název katastrálního území a číslo listu vlastnictví apod.)

Výpisy, které získáte na kontaktních místech Czech POINT jsou primárně určeny pro použití na území České republiky. Použití listin v zahraničí se řídí různými pravidly a v případě, že budete pro vaši listinu vyžadovat tzv. superlegalizaci nebo apostilizaci, je nutné získat ji u vlastníka dané agendy (např. výpis z KN na příslušném katastrálním pracovišti, výpis z RT přímo na Rejstříku trestů). Více informací o službě Czech POINT naleznete na [www.czechpoint.cz](http://www.czechpoint.cz).

Pokud vlastníte datovou schránku, můžete si požadované výpisy nechat zaslat do vaší datové schránky. Žádost podáte prostřednictvím Portálu občana, kde naleznete veškeré dostupné formuláře a postupy pro jejich vyplnění a následné zpravování. Bližší informace naleznete na stránkách <https://portal.gov.cz/>. *ŠH*

### Co vše třídit?



OPĚVY  
HRAČKY  
DOMÁCNOST  
OBUV  
KNIHY  
TAŠKY

Do sběrných kontejnerů TextilEco a.s. můžete vkládat **oděvy, boty, hračky, knihy, bytové doplňky, nádobí, dekorace** a mnoho dalšího, co u Vás v domácnosti již nenachází využití, ale jiným lidem může posloužit.





Prosím vkládejte věci vždy čisté a zabalené, například ve staré nákupní tašce, aby nedocházelo k znečištění při transportu a zbytečnému znehodnocení vložených věcí.



**Co do našeho sběrného kontejneru nepatří?**

**Plesnivé, mokré, od chemikálií zašpiněné věci. A také žádné jiné typy odpadů, než je uvedeno.**

[www.textil-eco.cz](http://www.textil-eco.cz)

## » AKTUÁLNÍ INFORMACE Z DĚNÍ V OBCI

[www.doubrava.cz](http://www.doubrava.cz)

Fb Obec Doubrava

Zpravodaj

Odpady



## Nové kontejnery na textil

V obci Doubrava byly nově rozmístěny čtyři kontejnery na textil, a to na celém území obce. Kontejnery jsou umístěny na těchto místech: u potravin EMEL (u č.p. 127), u koupaliště (u č.p. 135), část Hranice u přístřešku (u č.p. 175) a na Špluchově u autobusové zastávky (u č.p. 743). Tento krok by měl zajistit dostatečnou kapacitu pro sběr textilu a zlepšit komfort obyvatel při třídění odpadu. Kontejnery nám dodala a svoz zabezpečuje firma TextilEco, a.s. *ŠH*

# KALENDÁŘ SVOZU ODPADŮ V OBCI DOUBRAVA

Měsíc	Svoz odpadů ze 120 l nádob	Svoz plastů, nápojových kartonů, kovových obalů, <b>NÁDOBY SE ŽLUTÝM KLÍPEM</b>	Svoz bioodpadu <b>HNĚDÉ NÁDOBY</b>	Svoz papíru <b>MODRÉ KONTEJNERY</b>	<b>STANOVIŠTĚ NÁDOB NA JEDLÉ OLEJE A TUKY</b>
<b>Březen</b>	5, 19	12	neprobíhá svoz	3	<b>DOUBRAVA HRANICE</b> stanoviště kontejnerů u č.p. 233
<b>Duben</b>	2, 16, 13	10	9,23	11	<b>NOVÁ VÝSTAVBA</b> stanoviště kontejnerů u č.p. 919 <b>KOUPALIŠTĚ</b> stanoviště kontejnerů u č.p. 135

## Od dubna bude opět svážen bioodpad z domácností

Začátkem měsíce dubna začne opět pravidelný svoz bioodpadu z domácností prostřednictvím svozové firmy Marius Pedersen, a.s. Svoz bude stejně jako v loňském roce 14denní.

Apelujeme na občany, aby správně třídili bioodpad. Velmi často se stávalo, že v nádobách určených na tuto komoditu byl směsný odpad, popel a další odpady, které do nádoby na bioodpad nepatří. Svozová firma poté musí celý vůz bioodpadu (4–5 t) odvézt na skládku místo na kompostárnu a z toho obci vznikají vyšší náklady za skládkovné a uložení směsného odpadu. Naopak při správném třídění všech komodit včetně bioodpadu obec

dostává za tento odpad odměny. Může se také stát, že vám odpad nebude svozovou firmou vyvezen právě z důvodu špatného zařazení odpadu a jeho netřídění.

### Dodání druhé popelnice na bioodpad

Pokud budou mít občané potřebu likvidace většího množství bioodpadu, mají možnost objednat si další druhou hnědou nádobu 240 l na bioodpad u firmy Marius Pedersen, a.s., prostřednictvím Obecního úřadu Doubrava (pan Pavlica tel. 596 512 953, 725 382 924). Roční nájem jedné nádoby činí 363 Kč, hradí každý občan sám přímo svozové firmě prostřednictvím vystavené faktury. Cena nájmu

za druhou nádobu na bioodpad se vztahuje také na občany, kteří již nádobu užijí a mají zájem ji dále užívat.

### V roce 2025 bude bioodpad odvážen:

**DUBEN – LISTOPAD,**

**SVOZOVÝ DEN – LICHÁ STŘEDA**

První svoz – 9. 4. 2025

Poslední svoz – 19. 11. 2025

*Michal Pavlica,  
odpadové hospodářství*

## » Bioodpad a jeho „pravidla hry“

I třídění bioodpadu má svoje pravidla, která nejsou těžká, ale je důležité je mít na srdci. Zvýší se tak smysl hnědé popelnice.

### Co patří do tříděného organického odpadu?

- rostlinné zbytky
- čajové pytlíčky a kávový lógr
- pečivo
- lepenka (roličky od toaletního papíru či kuchyňských utěrek), papírové kapesníčky i pečicí papír
- skořápky od vajec
- peří, chlupy (pokud češete kočku nebo psa, tak odpad ze zvířecího hřebenu)
- piliny (chováte-li doma křečka nebo morče, tak šup tam s nimi)

### Co naopak nepatří do tříděného bioodpadu?

- maso a živočišný odpad (kosti, masové odřezky, šlachy, uzeniny atd.)
- rostliny napadané chorobami
- cigarety a nedopalky
- exkrementy zvířat, která krmíme masem
- odpad, který patří do jiných třídících nádob



### STÁLE PRO VÁS MÁME KOŠE PRO SNADNĚJŠÍ TŘÍDĚNÍ BIOODPADU

Obec Doubrava pořídila BIO koše určené do domácností na území obce Doubrava. Koše včetně sáčků a samolepek jsou zdarma předávány zájemcům (vždy jeden koš na jednu domácnost). Koše usnadní třídění odpadu ve vaší domácnosti.

### KDE SI MŮŽETE BIO KOŠ VYZVEDNOUT:

- **Obecní úřad Doubrava, přízemí, kancelář č. 3 u pana Pavla Slávika, a to vždy v úřední dny (po, st 7:30–11:30 a 12:30–17:00).**
- **Sběrný dvůr Doubrava, vždy v soboty od 08:00 do 12:00 hodin.**

Zároveň upozorňujeme, že koše jsou určeny pouze pro domácnosti nacházející se v rodinných domech nebo bytech na území obce Doubrava v objektech s přiděleným číslem popisným (ne s číslem orientačním nebo zahrady).

*Pavel Slávik,  
referent ŽP,  
majetková správa*

## Aktivní třídění jedlých olejů

V současné době mají obyvatelé obce Doubrava možnost třídít jedlé oleje do speciálních nádob, které jsou rozmístěny v obci. Přesto současný stav svazu olejů neukazuje, že by této možnosti občané dostatečně využívali – nádoby jsou často poloprázdné.

Aby náklady na provoz kanalizace a čističky odpadních vod zůstaly co nejnižší, je nutné dodržovat určitá pravidla a opatření, včetně správné likvidace jedlých olejů. Ty do kanalizace rozhodně nepatří, protože jejich nesprávná likvidace zvyšuje náklady na provoz čističky, které nakonec hradí občané.

Nesprávná likvidace jedlých olejů má také další negativní důsledky, například zvýšený výskyt hlodavců v kanalizaci. Proto obec Doubrava znovu apeluje na své občany, aby aktivně využívali nádoby na jedlé oleje.

Nádoby na jedlý olej jsou umístěny u stávajících stanovišť, konkrétně u č.p. 233 (Doubrava Hranice), u č.p. 919 (Nová výstavba), u č.p. 135 (koupaliště) a také ve sběrném dvoru. Více informací o třídění olejů naleznete na [www.tridimolej.cz](http://www.tridimolej.cz).

Obec Doubrava se snaží zajistit co nejefektivnější a ekologicky šetrné nakládání s odpady a třídění jedlých olejů je důležitou součástí tohoto úsilí. Budme odpovědní a přispějme společně k čistšímu a zdravějšímu prostředí.

*Michal Pavlica,  
odpadové hospodářství*

## Polytechnická exkurze MŠ Doubrava

Dne 16. ledna 2025 se předškolní děti z MŠ Doubrava zúčastnily polytechnické exkurze v Dětském světě v Dolní oblasti Vítkovic, spolufinancované z prostředků MAP IV – ORP ORLOVÁ. Formou interaktivních koutků měly děti možnost prohloubit své polytechnické dovednosti a prakticky si

vyzkoušet spoustu zajímavých aktivit. Děti si například mohly vyzkoušet práci na stavbě, projít světelným bludištěm, různé pokusy s vodou ve vodním světě, podojit krávu, zazpívat si do mikrofону za doprovodu známých melodií a světelných efektů jako na opravdovém pódiu nebo si jen vyzkoušet běžné činnosti

v kuchyni, které doma většinou dělají rodiče. Všechny děti z exkurze odjízděly nadšené, spokojené a s úsměvem na rtech.

*Martina Kouřilová,  
učitelka mateřské školy*



## Výlet do Londýna!

Naši žáci se letos vydali na nezapomenutelný výlet do Londýna, kde nejen objevovali slavná místa, ale měli také jedinečnou možnost nahlédnout do britského školního systému a procvičit si angličtinu v reálném prostředí. Hned první den jsme zahájili dechberoucí

vyhlídkou z 220 metrů vysoké Horizon 22, odkud se nám naskytl úchvatný pohled na metropoli. Poté jsme se prošli kolem Toweru, obdivovali mural na Liverpool train station a den jsme zakončili u nádherně osvětleného Big Benu. Druhý den jsme zamířili do Elmgrove Primary School, kde nás místní učitelé a žáci srdečně přivítali. Naši studenti

měli možnost porovnat český a britský vzdělávací systém, zapojit se do výuky a poznat školní prostředí i venkovní hřiště. Nejvíce je nadchla přátelská atmosféra a otevřenost místních učitelů i žáků. Po návštěvě školy jsme pokračovali v objevování Londýna. Zavítali jsme do živé čtvrti China Town, kde jsme obdivovali tradiční restaurace a obchody. Den jsme zakončili opět u ikonického Big Benu, který se stal dokonalou tečkou za dalším dobrodružstvím. Třetí den jsme se vydali do Brixtonu, africké čtvrti známé svým rušným trhem plným celosvětových specialit. Poté jsme navštívili přírodovědné muzeum a interaktivní digitální projekci The Butterfly Trial, která nás doslova vtáhla do světa motýlů. Procházka Hyde Parkem nám poskytla chvíli odpočinku a celý den jsme završili návštěvou sídla královny – Buckingham Palace. Během dne měli naši žáci spoustu příležitostí komunikovat v angličtině, ať už s naším kamarádem Samkem, nebo při plnění úkolů s náhodnými kolemjdoucími. Tento výlet byl nejen plný zážitků, ale také skvělou příležitostí pro naše žáky zdokonalit své jazykové dovednosti a poznat kulturu Velké Británie zblízka. Londýn nás nadchl a už teď se těšíme na další dobrodružství! Děkuje SRP ZŠ a MŠ za organizaci a finanční podporu.

*Jakub Wágner,  
Irma Kachlíková*



Základní škola a Mateřská škola Doubrava  
Vás srdečně zve na



## DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ

čtvrtek 20. března 2025 od 14 do 16 hod

Prohlédnout si můžete novou multimediální učebnu, učebnu v přírodě či školní hřiště. Nahlédnete nejen do vybavených tříd, ale také do života školy. Seznámíme Vás se školními projekty, pořádanými akcemi i plány do budoucna.

## ZÁPIS DO PRVNÍ TŘÍDY

Zápis se týká dětí narozených  
1. 9. 2018 - 31. 8. 2019 a dětí s odkladem  
docházky z loňského školního roku.

**čtvrtek 10. 4. 2025**  
**12:30 - 16:30**

Organizační pokyny k rezervačnímu systému  
budou v průběhu března uvedeny  
na webových stránkách školy.  
[www.zsdoubrava.cz](http://www.zsdoubrava.cz)

Informace k vyřízení odkladu školní  
docházky jsou k dispozici v MŠ.

HASIČI DOUBRAVA



ZŠ A MŠ DOUBRAVA  
VÁS SRDEČNĚ ZVE NA

## RODINNÝ PĚTIBOJ

**SOBOTA 5. 4. 2025, 8:30**

TĚLOCVIČNA ZŠ DOUBRAVA

ŠVIHADLO • SEDY LEHY • TROJSKOK  
DRIBLING • HOD MEDICINBALEM



V pátek 31.01. jsme v 05.20 hodin zasahovali na čp. 1001 v Doubravě, kde došlo k požáru sazí v komíně. Vše se naštěstí obešlo bez vážnějších následků a po vyčištění žhavých sazí z komína jsme se vrátili zpátky. Na místě zasahovali Kučera a Šebesta R. V úterý 11.02. jsme byli ve 12.54 hodin povoláni k zahoření udírny na čp. 687 v Doubravě. Na místě bylo zjištěno, že došlo k zahoření ohniště udírny, která byla umístěna uvnitř kůlny. Po uhašení požáru a částečném rozebrání kůlny jsme místo opustili. Na místě zasahovali Kučera a Šebesta R. Ve čtvrtek 13.02. v 01.28 hodin jsme byli povoláni k požáru zahradní chatky v Karviné, Starém Městě. Provedli jsme částečné rozebrání vnitřní konstrukce chatky. Na místě zasahovali pánové Kučera a Šebesta L.

*Pavel Slávik, za VJ SDH Doubrava*



# Rozjeli jsme pětatřicítku

V lednu se oddíl Doubraváček zapojil do Tříkrálové sbírky. Byli jsme v kraji mezi prvními koledujícími skupinkami a naše krále jste mohli potkat hned v prvním lednovém týdnu. Přelom ledna a února patří tradičně akci Ledová města. Letos jsme se s oddílem podívali do Prahy. Byl to velmi náročný víkend. Páteční den jsme zahájili ubytováním v místní základní škole a hned první cesta vedla do České televize na interaktivní výstavu Telka slaví 70. Po prohlídce a nákupu v televizní prodejně jsme se vydali na opačný konec Prahy do Muzea Policie. Zbraně, policisté, skutečné případy, soutěže a ukázky daktyloskopie nebo trasologie nás všechny nadchla na

více než dvě hodiny. Pak nás čekala procházka přes Staroměstské náměstí do Choco story, kde jsme nasáli sladkou atmosféru čokoládovny a různých druhů sladkostí. Další cesta vedla do Lumia Gallery, kde jsme si hráli se světelnými efekty a večerní Prahou jsme se vraceli zpět do školy. Druhý den nám začal dobrodružně, protože byla výluka metra C a najít správný náhradní spoj byl opravdu oříšek. Ale zvládli jsme to a hned jsme zamířili do Národního muzea, kde jsme strávili celé dopoledne. Na Pražském hradě jsme si prošli Katedrálu sv. Víta, Václava a Vojtěcha, Baziliku sv. Jiří a ve Zlaté uličce na nás čekala reportérka Zpráviček.



Natočili s námi krátkou reportáž a pak už jsme mohli přes Kampu do Kongresového centra na koncert Děti dětem s hlavním hostem Pavlem Čadkem. Poslední nedělní den jsme zahájili procházkou po Karlově mostě, prohlídkou Muzea Karlova mostu a plavbou pražskými Benátkami. Na lodi jsme se zahřáli a dostali teplé občerstvení. A pak už rychle na vlak a hurá, domů.

Únor teprve začal a my jsme zahájili přípravy na příměstský tábor. Filmový příměstský se konal v naší klubovně a zaujal 10 dětí z obcí MAS Bohumínsko. Děti měly nachystaný pestrý program a podívaly se také do Kina Centrum v Karvině. Mokrát děkuji vedoucí školní jídelny paní Kullové za vstřícnost a za výborné obědy, které nám s úsměvem vydávaly paní kuchařky.

Odstartovali jsme výroční rok Pionýra velmi akčně a budeme v tom i nadále pokračovat. Po celý rok přijímáme nové členy do oddílů. Pokud chcete zažít dobrodružství, přijďte za námi ve čtvrtek od 15:00 do 17:00. Těšíme se na Vás.

Za Pionýr, z. s. – 17. pionýrskou skupinu  
Karviná Katka Jachymčáková



Filmový příměstský.



Ledová Praha.

## Životní podmínky 2025 – výběrové šetření v domácnostech

Každoroční šetření Českého statistického úřadu (dále jen ČSÚ) o příjmech a životních podmínkách českých domácností proběhne v období od 1. února do 22. června 2025. Odborně proškolení tazatelé osobně navštíví přes 11 tisíc domácností po celé republice, aby od nich získali aktuální údaje o jejich sociální a ekonomické situaci.

Šetření nazvané *Životní podmínky* organizuje ČSÚ každoročně od roku 2005, letos tedy již po jednadvacáté. „Cílem šetření je získat údaje o finanční situaci různých typů domácností, nákladech na jejich bydlení a jeho kvalitě, vybavenosti bytů, ale také o zdravotních, pracovních a materiálních podmínkách domácností a jejich jednotlivých členů,“ uvádí Taňa Dvornáková, vedoucí oddělení příjmů, výdajů

a životních podmínek ČSÚ. Toto národní zjišťování vychází z celoevropského šetření EU-SILC (European Union – Statistics on Income and Living Conditions), které pravidelně probíhá v celkem 34 evropských zemích, a umožňuje tak mezinárodní srovnatelnost zjištěných údajů.

Tři čtvrtiny respondentů, kteří se do šetření zapojí, již s ČSÚ spolupracují dlouhodobě. Nově bude osloveno 4 750 domácností náhodně vybraných s pomocí registru sčítacích obvodů a budov. „Na domácnosti se s otázkami obrátí terénní pracovníci vybavení průkazem tazatele statistického zjišťování, který je ve spojení s průkazem zaměstnance ČSÚ nebo s průkazem totožnosti opravňuje k provedení šetření,“ doplňuje Simona Měřinská z oddělení příjmů, výdajů a životních

podmínek ČSÚ. Totožnost tazatele si mohou respondenti ověřit na webové aplikaci ČSÚ. Ve všech fázích zpracování je zaručena anonymita zjištěných údajů a získaná data jsou ze zákona důsledně chráněna. Všichni pracovníci zapojení do zjišťování a procesu zpracování dat jsou rovněž vázáni slibem mlčenlivosti.

Výsledky předchozího šetření, které proběhlo v roce 2024, představí odborníci z ČSÚ na tiskové konferenci 6. března 2025. Z výsledků se mimo jiné dozvíme, jaká je výše a distribuce příjmů českých domácností nebo jaká je v Česku míra ohrožení příjmovou chudobou a výše materiální a sociální deprivace. Kompletní výsledky šetření za rok 2023 jsou zveřejněny na webu ČSÚ.

-redakce  
(zdroj: tisková zpráva ČSÚ)



## Bezpečnější internet – omezte hrozby

Žijeme v době, kdy je užívání internetu dětmi a mladými lidmi prakticky nevyhnutelné a k tomu je potřeba mít znalosti v oblasti informačních a komunikačních technologií. Internet je okénko do světa, které nabízí spoustu příležitostí, objevování, komunikace. Najdeme zde obsah, který není vhodný pro děti a s tím je potřeba počítat. Naivita, důvěřivost a nedostatek životních zkušeností může být důvodem, že se dítě stane obětí například virtuálních predátorů nebo kyberšikany. Ideální způsob, jak minimalizovat nebezpečí online prostředí, je dodržovat pravidla a zároveň se vzdělávat o rizicích páchaných prostřednictvím internetu.

Sociální sítě jsou nejvíce využívány mladou generací a zde je potřeba být obezřetný. Z pohledu dětí se sdílené informace mohou tvářit neškodně, ale takové rozposílání fotografií je rizikové, jelikož okamžitě ztrácí nad fotkou kontrolu. Zvláště rodiče by měli věnovat pozornost bezpečnosti svých dětí v online prostoru. Policie České republiky spolupracuje s mobilními operátory a správcem domény CZ.NIC na publikaci PRVNÍ MOBIL – příručka pro rodiče, která poskytuje užitečné informace a rady pro bezpečné používání mobilních telefonů dětmi. Častým jevem na sociálních sítích u dětí bývá kyberšikana. Jedná se o úmyslné chování, kdy je oběť dlouhodobě a opakovaně napadána jedním nebo více útočníky a závažnost útoků se stupňuje, případně se zkracuje jejich frekvence. Kyber znamená prostředí, ve kterém se šikana odehrává (kybersvět mobilních telefonů, počítačů, tabletů...). Může se jednat například o zakládání falešných účtů



s cílem oběť ponížit, zesměšnit, jednoduše jí ublížit. Šikana v jakékoliv formě je pro společnost nepřijatelné chování a nemělo by být tolerováno.

Také je potřeba upozornit na **finanční podvody** páchané internetovými podvodníky. Ti primárně cílí na starší lidi, a to velmi sofistikovaným způsobem. Od poškozených lidí dokáží získat nemalé finanční částky. Nejčastějšími způsoby je využití strachu, že přijdou o své úspory, pokud okamžitě neučiní kroky k jejich zamezení.

- **NIKDY** nereagujte na podvodné hovory!
- **NIKDY** nikomu po telefonu, e-mailu apod. **nesdělujte** své **osobní údaje** a už vůbec ne konkrétní informace o svém bankovním účtu nebo platební kartě!
- **NIKDY** nikomu **nepřeposílejte** potvrzovací SMS zprávu s unikátním kódem nebo neprovádějte autorizaci transakcí ve svém internetovém bankovníctví, když transakci sami neprovádíte!
- **NIKDY** nikomu neumožňujte vzdálený přístup do Vašeho počítače!
- **SLEDUJTE** a čtěte si varování a informace od Vaší banky v internetovém bankovníctví!
- **POZOR** na podvodné inzerce v oblasti kryptoměn!

Mnoho z Vás v běžném životě využívá **umělou inteligenci (AI)**. Existuje plno aplikací, které AI nabízí, ale důležité je věnovat zvláštní pozornost metodickému průvodci do světa AI. Ten se věnuje jejímu využití, ale také etickým a právním aspektům. Zkoumá, jaké dopady může mít AI na autorská práva, soukromí a bezpečnost a upozorňuje na rizika spojená s jejím nekontrolovatelným využíváním, popřípadě zneužíváním. Detailnější informace naleznete na stránkách [ai.e-bezpeci.cz](http://ai.e-bezpeci.cz).

*Martina Jabloňská, Krajské ředitelství policie Moravskoslezského kraje, oddělení prevence*

## Chataři a zahrádkáři pozor!

### PREVENCE VLOUPÁNÍ

1. Pečlivě zamykejte všechny dveře a zavírejte okna, kterými by se nezvaní návštěvníci mohli dostat dovnitř. Nezapomínejte ani na balkóny nebo střešní či sklepní okna. Pokud je to možné, je dobré mít okna zabezpečena mřížemi. K tomu patří také kvalitní bezpečnostní zámek a další bezpečnostní prvky.
2. Nikdy nenechávejte klíče pod rohožkou nebo v květináči. Na zahradě či v okolí chat neodkládejte žádné nářadí, které by mohlo usnadnit vniknutí do objektu.
3. Je dobré udržovat zdání, že je objekt užíván. Může tomuto nápomoci

například instalace zařízení na zapínání světla v určitý čas nebo zatažené závěsy či žaluzie. Nad vchodem může být umístěno světlo s pohybovým senzorem. Nezvaní návštěvníci se cítí bezpečněji, když je v okolí tma.

4. Můžete se také domluvit se sousedy nebo příbuznými, aby po dobu nepřítomnosti provedli kontrolu, prošli okolí a všimli si pohybu neznámých osob, popřípadě motorových vozidel.
5. Další možností jak zabezpečit objekt může být nainstalování zabezpečovacího systému EZS. Takovýto systém dokáže signalizovat nežádoucí vniknutí pachatele do objektu. Součástí bývá také


SPOLEČENSKÁ KRONIKA

# Opustili nás

## Jiří Vyžrálek

*Pozůstalým vyjadřujeme  
upřímnou soustrast.*



*Díky za to, čím jsi pro nás byla,  
za každý den, jež jsi pro nás žila.*

Dne 30. 3. 2025 uplyne 10 let,  
kdy nás opustila

naše maminka a babcia

**Helena Bijoková.**



S láskou vzpomíná rodina.

Vzpomínky, blahopřání a poděkování jsou uveřejňovány zdarma. Máte-li o tuto službu zájem, kontaktujte redakci Obecního zpravodaje, paní Hugáňová, [huganova@doubrava.cz](mailto:huganova@doubrava.cz), tel.: 596 512 980. Nejlépe je dostavit se osobně. OÚ Doubrava, přízemí, kanc. č. 2. Připravte si svůj krátký osobní text k uveřejnění. Vhodné je také doplnění o fotografií. K uveřejnění blahopřání je nutný podepsaný souhlas žijící osoby, které se blahopřeje. V nejbližším možném termínu bude váš text uveřejněn na stránkách našeho zpravodaje.

zvuková siréna, upozorňující na narušení. Dalším prvkem bývá také instalace kamer, které řadu zlodějů zastráší.

6. Vlastníte-li nějaké cennosti, uložte si je raději na bezpečném místě. Vytvořte si seznam a fotografie všech cenných věcí, popřípadě záznam jejich výrobních čísel. Toto policii usnadní pátrání po vašem odcizeném majetku. K cennostem si uchovávejte doklady o zakoupení.

7. Vlastní chaty, zahrádky či jiné rekreační objekty navštěvujte po celý rok. Některá zmíněná doporučení lze dobře využít také k zabezpečení svého rodinného domu, bytu či jiných nemovitostí.

Při podezření z vykradení zásadně nevstupujte do objektu a neuklízejte věci.

*(Pokračování na straně 8)*

## Chataři a...

(Pokračování ze strany 7)

Na místě může být stále pachatel. Pro policii je dále důležité, aby nedošlo k znehodnocení případných stop, které po sobě pachatel zanechá. Zachovejte hlavně klid. Vloupání je třeba neprodleně oznámit na linku 158.

Krajské ředitelství policie  
Moravskoslezského kraje prap. Tereza



## Poděkování

Ráda bych poděkovala panu Igoru Miturovi a Mojmíru Pawlitovi za poskytnutí pomoci, když jsem si způsobila úraz. Díky nim se mi dostalo včasné pomoci a díky probíhající úspěšné léčbě už se těším, až se zase vrátím zpět do normálního běžného života. Je moc hezké vidět, že i dnes jsou kolem mne pořád lidé, kterým není pomoc člověku v nouzi cizí. *Anna Stankušová*

Z NAŠÍ PŘÍRODY



## ZAHRADNÍKŮV ROK

Na svatého Jáchyma  
skončila se už zima.



Jaro nám klepe na dveře a zahrádkářské práce začínají nabírat na obrátkách - tedy pokud počasí přeje. Vytrhejte plevel, dokud je mladý a netvoří semena. Odstraňte zimní ochranu rostlin. Pokračujte s výsevy salátů, ředkviček, pastináku, kedlubnů a špenátu. V případě chladného počasí můžete přikrýt bílou netkanou textilií. Začněte s domácím nebo skleníkovým výsevem rajčat, papriky, celeru a bylinek. Otužujte sazenice, které jste vyseli v únoru. Nezapomeňte na jarní postřik proti přezimujícím škůdcům. Ošetřete jahodníky a maliníky. Kontrolujte výskyt slimáků a zakročte proti nim včas.

*Kateřina Gurányiová*



KAM VYRAZIT



## » Lesní stezka Vyhlídka

Vydejte se s dětmi na jarní prohlídku lesní stezky ve Frýdlantu nad Ostravicí, která je vzdálená jen kilometr od vlakového nádraží. Přímo k ní vás dovede modrá turistická značka. Stezka měří necelý kilometr a malí i velcí se na ní pestrou formou dozví různé zajímavé



Zdroj: brouzdek.cz

informace. Poznáte třeba rozdíl mezi letním a zimním dubem? Cedulka s popisem a obrázkem v lese vám poradí a ověřit si to můžete pohledem na stromy nad sebou. Některé pasáže jistě prověří i dospělí. Takový atlas oblaků, to už je pro opravdové znalce. Místo pozorování je ovšem kouzelné. Na ceduli si přečtete, jak se který oblak jmenuje, pak si lehnete na houpací lehátko a můžete začít pozorovat. Na děti čeká v lese dřevěné pexeso, klouzačka, houby, brouci, šelmy a také obří ptačí hnízda. Lesní stezku Vyhlídka naleznete také v aplikaci mapy.cz.

## » Za sněženkami do Poodří

Děje se tak rok co rok na konci března či na začátku dubna. A přesto tento přírodní jev nepřestává fascinovat tisíce lidí. Sotva roztaje sníh a lužní lesy podél Odry se začínají zelenat, změni svou barvu znovu do bílé. Tentokrát ale ne pod vrstvou sněhu, ale díky kobercům sněženek. V Poodří se rozhodně nudit nebudete a možná vám na jaře i krátký výlet sem trochu zrychlí tep – to až uvidíte sněhobílé plantáže, které pokrývají louky na březích meandrující řeky Odry. Jsou totiž jako pocukrované sněženkami. Naším tipem pro vás je přírodní památka Sedlnické sněženy, kde se můžete vydat po Questing trase v obci Sedlnice. Pokyny si můžete stáhnout na



webech obce, či v Bartošovicích na zámku a uprostřed lesů a luk plných bělostných kvítků si pak užít spoustu legrace při plnění rozmanitých úkolů. A támhle se pasou ovce, nedaleko je bývalý mlýn, šumí tu splav a zámek je na dosah... Tomu se říká pohlazení po duši!

(zdroj: kudyznudy.cz)



## » 6. ROČNÍK KNIŽNÍHO FESTIVALU OSTRAVA

21.-22. 3. 2025,

výstaviště Černá louka Ostrava

Knižní novinky, a to nejzajímavější z knižní produkce představí nakladatelé všech žánrů z celé České republiky. V rámci bohatého doprovodného programu se můžete těšit na tematické



besedy a přednášky na třech scénách; autorská čtení, autogramiády, křty nových autorů; workshopy, tvůrčí dílny a herní zónu; odpočinkovou "chill out" zónu s kavárnou, soutěže a tematické výstavy.

Více informací na [www.cerna-louka.cz](http://www.cerna-louka.cz).

## » Festival cestovního ruchu DOVOLENÁ

21.-22. 3. 2025,

výstaviště Černá louka Ostrava

Tento tradiční veletrh představí to nejlepší z turistických regionů, lázní a míst pro odpočinek nejen v České republice, ale i na Slovensku, v Polsku a dalších zemích. Máte jedinečnou příležitost se seznámit s nabídkou více než 80 vystavovatelů, kteří zde představí turistické regiony, lázeňská střediska, hotely, gastronomii, atraktivní turistické destinace, ale i menší, netradiční místa, která čekají na vaše objevení. Navštivte stánky, získejte nové tipy na dovolenou a zapojte se do zajímavých a inspirativních diskuzí na hlavním pódiu. Pro milovníky dobrého jídla jsme nově s projektem POJEZ připravili i gastronomickou sekci, kde ochutnáte speciality jednotlivých regionů.

Více informací na [www.cerna-louka.cz](http://www.cerna-louka.cz).



KNIHOVNA DOUBRAVA ZVE



## KNIHA, BUCHTA, KÁVA...

Přijďte se podívat do naší knihovny a  
prohlédnout si nabídku knih.  
Připravena bude káva a sladké  
občerstvení.

**17.03. - 18.03. 2025**  
**OD 12:00 DO 16:00 HODIN**

Poznejte krásné prostředí naší knihovny.  
Děti, přiveďte své rodiče nebo kamarády.  
Zahrajte si deskovku nebo jen tak poseďte u kávy.



## NAŠE DOUBRAVA

zve seniory na přednášku

# PĚSTOVÁNÍ A OŠETŘOVÁNÍ OVOCE A ZELENINY

s paní

**Jindřiškou Daříčkovou**

ve čtvrtek 13. března 2025  
od 16:00 hodin  
do bankety v přízemí  
Národního domu v Doubravě  
Občerstvení zajištěno

**Vstupné zdarma**

Hrazeno z projektu Společně pro Bohumínsko  
Reg.č. CZ 03.02.01/00/22\_008/0000224





7. 7. - 11. 7. 2025

# LETNÍ PŘÍMĚŠŤÁK

Společně pro Bohumínsko, reg. č. CZ.03.02.01/00/22\_008/0000224

kde?

pionýrská klubovna  
Doubrava č.37

přihláška

17ps.karvina@seznam.cz

cena  
800,-



pro děti  
5-15 let




Pořadatel: tábor: Pionýr, z. s. - 17. pionýrská skupina Karvina Sídle: Doubrava 845, Doubrava  
73933 Spisová značka: L39139 vedená u Městského soudu v Praze IČ: 673 40 938  
WWW.17PS.CZ, 17ps.karvina@seznam.cz

## Letní dobrodružství s Harry Potterem

12. 07. - 26. 07. 2025

TZ Nové Heřminovy



cena pro členy 4 800,-

pro veřejnost 5 000,-

dobrodružství pro mudly, kouzelníky, čaroděje  
i další kouzelné bytosti...přidejte se k nám

Přihláška: Pionýr, z. s. - 17. pionýrská skupina Karvina Sídle: Doubrava 845, Doubrava 73933 Spisová značka: L39139 vedená u Městského soudu v Praze IČ: 673 40 938 WWW.17PS.CZ 17ps.karvina@seznam.cz

...přihlášte se na adrese 17ps.karvina@seznam.cz a čekejte na svůj dopis...

# Pietní akt k poctě padlým za Těšínsko



V sobotu 1. února 2025 se naše paní starostka zúčastnila vzpomínkového pietního aktu na hřbitově v Orlové. Uplynulo již 106 let od události česko-polské války o Těšínsko. Sedmidenní válka o Těšínsko proběhla mezi Československem a Polskem 23.- 31.ledna 1919. Konflikt vypukl z důvodu sporu o Těšínsko, strategicky a hospodářsky významné území s bohatými uhelnými doly a důležitou železniční tratí Košicko-bohumínské dráhy. Obec Doubrava byla jedním z míst, kde došlo ke střetům mezi československou a polskou armádou. Československé jednotky vedené plukovníkem Šnejdárkem postupovaly od západu a obsadily důležité oblasti včetně Karviné a Orlové. V Doubravě narazily na polský odpor, ale nakonec obec dobyly a pokračovaly dále na východ. Válka byla ukončena příměřím zprostředkovaným Dohodovými mocnostmi. Následná dohoda vedla k rozdělení Těšínska v roce 1920, přičemž Doubrava připadla Československu.

-red-



INZERCE

## FRÉZOVÁNÍ PAŘEZŮ

- Levně a rychle
- Bez poškození terénu (pásová)
- Doprava ZDARMA do 50km

☎ 737 21 44 21



Zdeněk Sikora Návsí



INZERCE

## KONEČNĚ RYCHLÝ INTERNET

rychlost až  
**330/125 Mb/s**

připojení  
již od **300 Kč**

slevy pro  
**seniory a ZTP/P**



 VEJNET

www.vejnet.cz | 555 500 800 | info@vejnet.cz  
Váš poskytovatel internetového připojení na Karvinsku

» **Obecní zpravodaj – vydává Obec Doubrava**, se sídlem Obecní úřad Doubrava č.p. 599, 735 33 Doubrava, IČ: 00562424 » Periodický tisk územního samosprávného celku  
» vydáván pro obec Doubrava » vychází 11x ročně v nákladu 550 ks » Registrován pod č. MK ČR E 12 154 » **Redakční rada:** předseda: Ing. Klára Mikulová,  
členové: Ing. Kateřina Gurányiová, Mgr. Michaela Tomicová » **Redaktor:** Šárka Hugáňová » Zpracovala: Š. Hugáňová » Použité zkratky: ŠH (autor: Šárka Hugáňová)  
» **Příspěvky a inzerce:** Obecní úřad Doubrava, č.p. 599, 735 33 Doubrava, tel.: 596 512 980, e-mail: huganova@doubrava.cz » **Sazba a tisk:** Moravapress s.r.o., Ostrava  
» **UZÁVĚRKA PŘÍŠTÍHO ČÍSLA JE 14. BŘEZNA 2025 DO 09:00 HODIN** «

» Redakcí neobjednané rukopisy, fotografie a kresby se vracejí pouze na žádost » Redakce si v případě potřeby vyhrazuje právo ke krácení a upravování příspěvků » [www.doubrava.cz](http://www.doubrava.cz).